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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 11.05.2017 

OR MAR/004/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 03.05.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:35 Uhr 

Ende: 

 

20:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.03.2017 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Straßenbauarbeiten 

0965/17 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Grund einer Dringlichkeit, wird beantragt die Tagesordnung um den Pkt. 5.1 (Verwen-

dung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung – Straßenbauarbeiten) zu erweitern. 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstim-

mig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.03.2017 

 

   

Die Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Straßenbauarbeiten 

0965/17 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin beantragt, dass für die Anschaffung von zusätzlichen Drei-

kantschlüsseln für die im Jahr 2016 aufgestellten Absperrpfosten, finanzielle Mittel be-

reitgestellt werden.   

Durch Mitglieder des Ortsteilrates Marbach werden die zum Festplatz befindlichen Ab-

sperrpfosten während der Grüncontainersaison geöffnet und geschlossen. Die Anzahl der 

zusätzlichen Dreikantschlüssel ist für einen reibungslosen Ablauf erforderlich. Für die aus-

gegeben Schlüssel wird ein entsprechendes Schlüsselprotokoll angefertigt. 

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 13, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden finanziel-

le Mittel i.H.v. 85,00 EUR, auch für bereits getätigte Auslagen (Rechnungslegung vor Be-

schlussfassung), zur Anschaffung von zusätzlichen Dreikantschlüssel für die zum Festplatz 

Marbach stehenden Absperrpfosten bewilligt. 

beschlossen Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 7. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über folgende Angelegenheiten: 

- einer Stadtratsanfrage der Fraktion SPD zur Erweiterung der festgesetzten 

Flächen für nahversorgungsrelevante Sortimente 

- aus der Dienstberatung des Oberbürgermeisters mit den Ortsteilbürgermeistern, 

insbesondere über das Thema zur Neugestaltung der Kommunikationsmittel in den 

Ortsteilverwaltungen. 

- einer Anfrage von Thüringen 24 zur Berichterstattung "Moschee / Kreuze" 

- im Rahmen der Jahreshauptversammlung der Jagdgenossenschaft Marbach wurde 

der Vorstand aufgelöst. Von Seiten der Ortsteilbürgermeisterin wurde die Über-

nahme dieser Aufgabe abgelehnt.  

 

Nachstehende Sachverhalte werden durch die Mitglieder des Ortsteilrates ange-

sprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Gründung eines Naturschutzvereines (Erfurter Naturschutzverein) am 09.03.2017 in 

Marbach mit dem Ziel u.a. der Pflege von Ausgleichsflächen sowie zum Erhalt und 

Schutz von noch vorhandenen naturnahen Flächen. In diesem Zusammenhang wird 

berichtet, dass der bedrohte Feldhamster in der gesamten Marbacher Flur vor-

kommt. 

- Zur Anfrage des Ortsteilrates zum Thema "Feldhamster" liegt vom Umwelt- und Na-

turschutzamt das Antwortschreiben vor. Der Bürger, welcher diesen Sachverhalt zur 

Sitzung am 11.01.2017 auch vorgetragen hat, wird durch xxxxx xxxxx über die Ant-

wort informiert. 

- Bei der EVAG soll angefragt warum die Linie 90 und 95 gleichzeitig an der Haltestel-

le (?) stehen. In diesem Zusammenhang wird über Beschwerden von Anwohner be-

richtet, wonach durch die Busfahrer die Geschwindigkeiten (u.a. 30 km/h) nicht 

eingehalten werden. 

- Im Bereich des Grüncontainers wurde Schutt abgeladen. Der Verursacher wurde 

beim zuständigen Fachamt angezeigt. 

- Dringende Prüfung der losen Deckel an Straßeneinläufen in den Bereichen "Ilme-

nauer Straße Nr. 10"; "Bodenfeldallee" und "St.-Florian-Straße" 

- Information über den stattgefundenen Vororttermin mit dem Straßenmeister. U.a. 

wurde die Aufstellung des Schaukastens abgestimmt. Die hierfür erforderliche Ge-

nehmigung wurde bis zum 30.05.2017 verlängert. 

-  Kritik zur fehlenden Straßenreinigung in der Straße "Oberer Stadtweg" (Mitteilung 

ans Fachamt) 

- hingewiesen wird auf den teilweise zugewachsenen Teich (gemeiner Tannenwedel). 

Das Fachamt soll informiert werden, damit eine rechtzeitige Säuberung (noch vor 

dem Teichfest) erfolgt. 

- Nachfrage zum Geländer an der Treppe (Kirche / Friedhof) 
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- Zur Wohnbebauung Marbacher Höhe (MAR 628) wird mitgeteilt, dass die vorhanden 

gewesen Streuobstwiese nicht mehr vorhanden ist. Der vorhanden gewesene Obst-

baumbestand erfüllte die Kriterien einer Streuobstwiese und sollte als gesetzlich 

geschütztes Biotop erhalten bleiben. Die Fläche der Streuobstwiese wird nun von 

den angrenzenden Grundstückseigentümern als Gartenfläche genutzt. Der Ortsteil-

rat bittet hierzu um eine Stellungnahme vom Amt für Stadtentwicklung und Stadt-

planung. 

- Information zu den Aufklebern auf den Verkehrsschildern und Graffitis an Strom-

kästen 

 

 

  

 

Katrin Böhlke Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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